



# Freie und Hansestadt Hamburg

## Bezirksversammlung Altona

XXXX

Drucksache XX-AXXX  
Datum XX.XX.2016

## Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE

### Baumbilanz für den öffentlichen Grund für das Jahr 2015

Der Grünsubstanzverlust im Bezirk Altona schreitet in erschreckendem Ausmaß voran. So konstatierte die Naturschutzorganisation NABU in einem Bezirkevergleich einen Negativrekord für die vergangene Baumfällsaison im Bezirk Altona hinsichtlich der Anzahl gefällter Bäume auf öffentlichem Grund. Ebenso alarmierend ist die fortdauernde Intransparenz des Altonaer Bezirksamtes im Hinblick auf Angaben zu geplanten und durchgeführten Ersatzpflanzungen an Straßen und auf öffentlichen Grünflächen. Der Bezirk Altona ist weiterhin der einzige Bezirk, der weder monatlich noch rückwirkend aufs Jahr bezogen ( unaufgefordert ) Angaben zu Nachpflanzungen veröffentlicht.

Wir bitten deshalb um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie viele Straßenbäume wurden im Jahre 2015 im Bezirk Altona gefällt?
2. Wie viele Bäume wurden im selben Zeitraum in Parkanlagen, Waldparks und Naturschutzgebieten gefällt?
3. Wie viele gleichwertige Ersatzpflanzungen wurden in 2015 vorgenommen?
  - 3.1. für gefällte Straßenbäume
  - 3.2. für entferntes Straßenbegleitgrün ( Sträucher, Gehölze, Hecken ) ?
  - 3.3. für gefällte Bäume in Parkanlagen, Waldparks und Naturschutzgebieten?
  - 3.4. Wie viele der Ersatzbäume waren a.) Setzlinge?
    - b.) Jungbäume?
    - c.) Solitäräume?
4. Welche Baumarten wurden für die Ersatzpflanzungen verwendet? Wie viele Exemplare von der jeweiligen Baumart?
5. Wo liegen die Standorte für die gepflanzten Ersatzbäume ? Bitte mit genauen Straßenangaben und Standortkoordinaten!
6. Wie viele der Ersatzpflanzungen für die in 2015 gefällten Bäume im Bezirk Altona haben als Standort
  - a.) den Bezirk Altona
  - b.) andere Hamburger Bezirke? Um welche Bezirke handelt es sich?
  - c.) andere Bundesländer? Um welche Bundesländer handelt es sich?
7. Wie hoch waren die Einzeletats für 2015, die der Abteilung Stadtgrün für
  - a.) Straßenbäume
  - b.) Straßenbegleitgrün
  - c.) Parkanlagen und Waldparks zur Verfügung standen?

8. Wie viele Baumfällungen gab es auf landes- und bundeseigenen Flächen ( z.B. an Autobahnen und Bundesstraßen ) im Bezirk Altona ( für das Jahr 2015 )?
- 8.1. Wie viele Fällungen fanden auf Flächen von Körperschaften des öffentlichen Rechts bzw. Stiftungen bürgerlichen Rechts ( wie z.B. DESY ) statt?
- a.) Wie viele Ersatzpflanzungen wurden für diese Fällungen vorgenommen?
  - b.) An welchen Standorten wurden diese Ersatzbäume gepflanzt? Bitte mit genauer Angabe von Straßen und Standortkoordinaten!
  - c.) Wenn es Ersatzzahlungen gab, wie hoch waren diese?
- 8.2. Wie viele Fällungen gab es auf Flächen, für die der Landesbetrieb Straßen, Brücken und Gewässer verantwortlich zeichnet?
- a.) Wie viele Ersatzpflanzungen wurden für diese Fällungen vorgenommen?
  - b.) An welchen Standorten wurden diese Ersatzbäume gepflanzt ? Bitte mit genauer Angabe von Straßen und Standortkoordinaten!

**Das Bezirksamt beantwortet die Anfrage wie folgt:**

**Petition:**

**Die Bezirksversammlung wird um Kenntnisnahme gebeten.**